
 

W ciągu trzech lat katechezy dzieci 

poznają najważniejsze prawdy wiary. 
W trzecim roku nauki w szkole pod-

stawowej otrzymują do swoich rąk:  

w październiku różaniec, w grudniu 
łańcuszek z medalikiem, a w lutym 

książeczki do modlitwy.  
Tak przygotowani zmierzają do 

najważniejszego spotkania z Jezusem, 

w konfesjonale i w Eucharystii.  

Wojciech Hajduk: Jak można 

podsumować przygotowanie ka-
techetyczne do majowej uroczy-

stości pierwszokomunijnej? 

Ks. Wojciech Wylegała: Zostało 
kilka miesięcy do zaplanowanej Uro-

czystości Pierwszej Spowiedzi i Komu-
nii Świętej. Rodziny przygotowujące 

się do tych wydarzeń podjęły lub po-

dejmą wiele działań. Za nami pierw-
szy semestr nauki i katechezy szkol-

nej. Czy z wszystkiego jesteśmy zado-
woleni? Co trzeba zmienić? Te pytania 

powinien postawić każdy rodzic i ka-

techeta, aby nie zmarnować szansy 
na lepsze. Nie ukrywajmy: fakty mogą 

zastanawiać. Na trzech spotkaniach, 
związanych z przekazaniem znaków: 

różańca, Medalika Niepokalanej, mo-
dlitewnika, nie były obecne wszystkie 

rodziny. Na ostatnim prawie połowa. 

Niedzielna Eucharystia, która jest ob-
owiązkiem chrześcijanina, wydaje się 

być dla dużej liczby dzieci ciągle 
czymś zaniedbanym.  

1 procent.  

Pomoc  
w Twoich rękach! 

Zbliża się czas rozliczeń podat-

kowych za rok 2021. Zeznania po-

datkowe można będzie składać już 
od dnia 15 lutego 2022 roku. 

31 stycznia bieżącego roku, ZUS 

rozpoczął wysyłkę PIT-ów do 

świadczeniobiorców, którzy w 2021 
roku pobierali świadczenia z ubez-

pieczeń społecznych. Chodzi o de-
klaracje PIT-40A i PIT-11A. Nato-

miast pracodawcy powinni dostar-

czyć pracownikom PIT-11 do końca 
lutego br. 

Według Ministerstwa Finansów, 

w roku 2021 przekazania 1% po-

datku dla organizacji pożytku pu-
blicznego /skrót: OPP/ dokonało 

15,3 mln podatników na łączną 
kwotę 972,7 mln, z czego Izba Ad-

ministracji Krajowej w Krakowie 

otrzymała 87,5 mln zł, plasując 
nasz region na 4. miejscu w kraju. 

Pamiętajmy, że każdy podatnik 

rozliczający się w Polsce, ma prawo 

do przekazania 1 procenta podatku 
w danym roku podatkowym. 1% 

podatku może trafić jedynie do 
organizacji pożytku publicznego, 

posiadających status OPP. OPP 
musi znajdować się w aktualnym 

wykazie /serwis pozytek.gov.pl lub 

wyszukiwarka na stronie pozy-
tek.ngo.pl/. Aktualnie 8.868 organi-

zacji jest zarejestrowanych.  

Sama procedura przekazania 

1% jest przejrzysta, prosta i wy-
godna, wystarczy, że na swoim 

formularzu PIT podatnik umieści 
numer Krajowego Rejestru Sądo-

wego /skrót: KRS/ wybranej przez 

siebie OPP. 



 

INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH: OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE: 

W liturgii Kościoła w tym tygodniu: 

• w poniedziałek - święto świętych: Cyryla, mnicha i Me-

todego, biskupa, patronów Europy. 

Zachęcamy do nabywania i czytania prasy katolickiej. 
W najnowszym numerze „Gościa Niedzielnego” załączona 

jest płyta CD z kolejnymi Księgami Pisma Świętego. Dziś 

Księga Kapłańska, Liczb i Powtórzonego Prawa. Może 
okazać się to bardzo przydatne dla osób słabowidzących, 

a także do słuchania w czasie podróży samochodem.  
Polecamy lutowy numer „Małego Gościa Niedzielnego”,  

a w zakrystii można nabyć najnowszy numer pisma dla 
dzieci „STAŚ”.  

Przypominamy, że po zakończeniu ferii zimowych trwa 
przygotowanie do przyjęcia sakramentu Bierzmowania. 

Na razie w formie zdalnej, ale po powrocie uczniów do 
szkół, w formie stacjonarnej. Prosimy rodziców o zainte-

resowanie się tą sprawą. 

Za tydzień trzecia niedziela miesiąca. Składka będzie 
comiesięczną składką inwestycyjną.  

Osoby, które zgubiły coś w kościele bądź wokół niego, 

prosimy o sprawdzenie, czy zgubiona rzecz nie została 
położona przy figurze św. Antoniego. 

W ubiegłym tygodniu odeszli do wieczności z naszej 
wspólnoty śp. Tadeusz Dura i Stanisław Kowalczyk. Pa-

miętajmy o nich w naszych modlitwach. 

PONIEDZIAŁEK - 14 LUTEGO 2022 

07:00 + Stanisław Długopolski, od Alicji i Tadeusza 
18:00 + Stanisława Faber,  

od Cecylii Żuradzkiej z dziećmi 

WTOREK - 15 LUTEGO 2022 

07:00 + Józef Rogoziński, od syna  
18:00 + Piotr Kusznir, w 3 r. śmierci 

ŚRODA - 16 LUTEGO 2022 

07:00 + Janina Jurczyk, w 1 r. śmierci 
18:00 + Henryk, Lidia i Zbigniew, w r. śmierci 
18:00 + Jan Bałuszek, w 8 r. śmierci,  

od żony i syna z rodziną 

CZWARTEK - 17 LUTEGO 2022 

07:00 + Zdzisława Ziach, w 1 r. śmierci  
18:00 + Maria Mida, od rodziny Wójcik 

PIĄTEK - 18 LUTEGO 2022 

07:00 + Stanisław Długopolski, od Bernadety i Piotra 
07:00 + Kazimierz Baudler, od żony i dzieci 
18:00 Msza święta zbiorowa za zmarłych: 
• + Mariusz Posmyk, od Józefa Krawczyka 
• + Arkadiusz Żądło, od Zakładu Pogrzeb. „Gielarowski” 
• + Stanisław Łukasik, od Stanisławy i Mariana Talowskich 

z Regulic 
• + Maria Kułaga, od bratowej Stanisławy z rodziną 
• + Anna Nizioł, od rodziny Siemek 
• + Małgorzata Smółka, od Barbary i Krzysztofa z Piły 
• + Sylwester Klimek, od rodziny Pikusa 
• + Albina Ściebura, od chrześnicy Marii z Kamienia 
• + Marek Pocztowski, od sąsiadów z bloku 15 
• + Bronisław Kochański, od siostrzeńca Piotra z rodziną 
• + Zbigniew Bobak, od Józefa i Haliny Szczurek  

ze Świnnej Poręby 
• + Jacenty Głuch, od rodzin: Ładocha i Pałka 
• + Zbigniew Fundakowski, od rodziny Fydów 
• + Wiktoria Kumala, od Anny i Stanisława Koryczan 
• + Honorata Kociołek, od koleżanek córki Teresy 
• + Wanda Trybała, od sąsiadów z bloku 15 
• + Marian Ścigaj, od Barbary i Daniela Malczyk 
• + Aleksander Kuliński, od Marty i Jerzego Wocial 
• + Zbigniew Krawczyk, od brata z rodziną 
• + Dorota Stawarz, od Jacka Draus z rodziną 
• + Aleksandra Pałczyńska, od chrześniaka Andrzeja  

z rodziną 
• + Waleria Czaplicka, od syna Wiesława z rodziną 
• + Zofia Kądziołka, od sąsiadów z ul. Słowackiego  

i ul. Kilińskiego 
• + Krystyna Zielińska, od męża Janusza 
• + Stanisław Ślusarczyk, od żony Krystyny 
• + Henryk Kłosowski, od rodziny Kacprzyk 

SOBOTA - 19 LUTEGO 2022 

07:00 + Wacław Kula, + Paulina i Władysław Jagiełło 
18:00 Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą  

o zdrowie i bł. Boże dla Józefy i Stanisława,  
w 50 r. ślubu 

NIEDZIELA - 20 LUTEGO 2022 

06:30 Dziękczynna z prośbą o zdrowie i bł. Boże  
dla Marii i Mariana, w 50 r. ślubu 

08:00 + Jadwiga Kumala, od sąsiadów: Kowal i Ścibek 
09:30 + Anna Pasternak 
11:00 W intencji Parafian 
12:15 + Ryszard Szklarczyk, od żony i córek z rodzinami 
18:00 + Genowefa i Bolesław Orszak 

14 lutego - święto św. Cyryla,  
mnicha i św. Metodego, biskupa 

Cyryl (właściwie Konstantyn), 
urodzony w Tesalonice (obecnie 
Saloniki), w Konstantynopolu otrzy-

mał gruntowne wykształcenie. 

Wraz z bratem Metodym udał się 
na Morawy, aby tam głosić Ewan-

gelię. Obaj przygotowali teksty li-
turgiczne w języku słowiańskim, 

spisując je alfabetem zwanym póź-
niej cyrylicą. Cyryl zmarł 14 lutego 

869 roku w Rzymie, dokąd obaj zostali wezwani, Metody 

zaś, otrzymawszy święcenia biskupie, udał się do Panonii 
(dzisiejsze Węgry), gdzie niestrudzenie głosił Ewangelię. 

Wiele wycierpiał od zazdrosnych przeciwników, cieszył się 
jednak poparciem papieży. Zmarł 6 kwietnia 885 roku  

w Welehradzie na Morawach.  

W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 

https://goo.gl/maps/sKcuXVeLc3hvsuaX6
https://goo.gl/maps/JfjKwAAfiaSo1R5w7


 

Od kilku tygodni do 

„Gościa Niedzielnego” do-
łączana jest płyta CD  

z nagraną dźwiękową 
wersją Pisma Świętego. 

Na ogół Pismo Święte zna-
my z czytania tekstu wy-

drukowanego, niemniej 

jednak bardzo pożyteczna 
może stać się wersja audio. Od dawna znamy już 

audiobooki, czyli możliwość odsłuchania tekstu 
znanej bądź nowej książki. Ja osobiście wybiera-

jąc się gdzieś samochodem i wiedząc, że będę 

jechał sam, by uniknąć tępego słuchania w radio 
„co popadnie”, zabieram płytę CD i w ten sposób 

przeczytałem uszami kilka fajnych książek, bez 
uszczerbku na bezpieczeństwie jazdy. W ogóle 

zachęcam, by jadąc samochodem, unikać tej 

swoistej indoktrynacji, jaką jest permanentne 
słuchanie radia. Lepsze jest słuchanie muzyki, bo 

tu masz możliwość wyboru, a tam najwyżej 
zmienisz stację, co na ogół wielką zmianą nie 

jest. Najwięcej nasłuchasz się reklam, a potem 
im ulegasz. 

Zachęcam więc do nabywania „Gościa Nie-

dzielnego” z płytami zawierającymi tekst naszej 
Świętej Księgi. Jeśli nie do samochodu, to dla 

osób z różnych powodów słabo lub w ogóle nie-
widzących. Niedawno odwiedziłem moją wycho-

wawczynię ze szkoły średniej. Pani dobiega dzie-

więćdziesiątki i największym jej cierpieniem jest, 
że nie może już czytać. Nie ma i nigdy nie miała 

telewizora, za to pochłonęła w swoim życiu nie-
zliczoną ilość książek. Jest bardzo mądrą kobietą. 

Ilekroć ktoś z nas, jej uczniów, ją odwiedza, zaw-
sze ma do nas jedną prośbę: Weź sobie jedną 
książkę z półki. Przeczytaj albo daj komuś. Zaw-

sze bierzemy, ostatnio nawet wziąłem dwie. Tra-
fił mi się Kapuściński. Bardzo lubię jego książki. 

Piszę to, byście pomyśleli o ludziach star-
szych, którym płyta zarówno z Pismem Świętym, 

jak i z inną książką, może umilić życie, wypełnić 

długi wolny czas. My, zabiegani, codziennymi 
troskami wypełnieni, nie dostrzegamy potrzeb 

ludzi zamkniętych w swoich mieszkaniach. Może 
nie zawsze chce im się „gadać”, ale może chętnie 

posłuchają.  

To niezbyt optymistyczne wnioski. 

Takie wnioski nasuwają się, kiedy wi-
dzimy, gdy chociażby z rozdawanych pa-

miątkowych niedzielnych obrazków, cza-
sem osiągniemy liczbę trzydziestu sztuk. 

Próbę odpowiedzi mszalnej: „Panie, nie 
jestem godzien....” podejmuje z katechetą 

tylko część uczniów klas trzecich. Wielu 
nie odmawia Wierzę w Boga, ponieważ 

nie potrafią podjąć tej modlitwy wspólnie, mimo obowiązku nau-

czenia się jej. Nie jest oczywiście moim celem tworzenie listy 
wyrzutów, zaniedbań, skarg itp. Nie o to chodzi. 

Jak zatem wykorzystać najbliższe miesiące? Zarówno 
w szkole, jak i w rodzinie? 

Takie wydarzenie jak Pierwsza Komunia Święta powinno 

zmobilizować całą wspólnotę parafialną do ożywienia wiary. Naj-
młodsi widzą więcej, niż nam czasem wydaje. Jak dostrzegamy 

w ich zachowaniu, odpowiedziach, podobieństwo do krewnych, 

tak nasza postawa wobec Eucharystii, również łatwo stanie się 
im bliska. Eucharystia to Chrystus, to Bóg! Nie ma większego 

daru! Rzeczywistość, w której żyjemy, a także nasze serca, 
wręcz krzyczą o prawdę, o pokój, o to, co pewne. Wszyscy cza-

sem możemy ulec pokusie i zatrzymać się tylko na wiadomo-

ściach: wiedzy, „świętym spokoju”, prywatności, użyteczności. 
Jednak to za tym prawdziwie tęsknimy.  

Oczywiście sama Komunia Święta nie rozwiązuje problemów 
świata. W niej jednak jest fundament tych darów, bo w niej jest 

Odwieczny, Niezmienny Bóg. To nasza Skała! Wszelkie starania  
i poszukiwania człowieka będą bezowocne, jeśli nie uchwycimy 

się Początku, naszego Stwórcy. On uzdalnia, aby w nas była 
prawda, pokój, wierność i pomaga siać te dobra w świecie. Nie 

biegnijmy na próżno, za wieloma rzeczami, tracąc to, co najważ-

niejsze! Nawiązując do dzisiejszego słowa z Listu Świętego Paw-
ła do Koryntian, można powiedzieć, że jeśli nie żyjemy bez Eu-

charystii, to jakbyśmy nie wierzyli w Zmartwychwstanie! 

To piękna refleksja nad darem Eucharystii, o którym 

często zapominamy. 

Serdecznie zachęcam wszystkich rodziców do tej refleksji nad 
wartością Eucharystii, aby nie tylko najbliższy czas, ale i dalsza 

przyszłość wiary w naszej wspólnocie była współdziałaniem  

z Panem, a nie realizowaniem własnych planów. 



 

Drodzy Podatnicy, przyszedł czas dzielenia się dobrem. 
Pamiętajmy, że wystarczy tak niewiele, aby pomóc 

wszystkim potrzebującym bez względu na ich wiek, płeć 
czy wyznanie. Przekazując 1%, pomagamy m.in. rodzinom 

żyjącym w biedzie, seniorom żyjącym w samotności i ubó-

stwie, niepełnosprawnym, przewlekle chorym, zdolnej, ale 
biednej młodzieży, osobom dotkniętym przez los i nagłe 

tragedie, a także organizacjom kościelnym, ekologicznym, 
szpitalom, szkołom, teatrom, klubom sportowym, harce-

rzom, strażakom, towarzystwom opieki nad zwierzętami. 
Nieważne, ile zarabiamy i jaką kwotę stanowi nasz 1%. 

Przekazując nawet niewielką sumę na działalność OPP, 

udzielamy realnego wsparcia zarówno  potrzebującym 
osobom fizycznym, jak i fundacjom i stowarzyszeniom. 

Wiemy, że wielu z Państwa od lat sympatyzuje i wspie-
ra konkretne OPP – dlatego też przekazujemy Wam nasze 

słowa uznania i wdzięczności. Dzięki Wam dzieje się wiele 

dobra. Natomiast gorąco apelujemy do tych osób, które 
jeszcze nie przekazywały 1% swojego podatku, aby to 

uczyniły jak najszybciej. Jeżeli nie przekażecie swojego 
podatku, to zabierze go fiskus. 

Jak co roku, Ministerstwo Finansów przygotowało dla 
podatników roczne rozliczenie podatku PIT za 2021 r., za 

pośrednictwem usługi „Twój e-PIT” i udostępni już od dnia 

15 lutego br. Na portalu: podatki.gov.pl w usłudze „Twój  
e-PIT”, przekazanie 1% podatku jest bardzo proste. Nale-

ży zalogować się na indywidualne konto w serwisie: po-
datki.gov.pl. Wybierając tę formę rozliczenia, oszczędzamy 

swój czas i zmniejszamy ryzyko popełnienia błędu. 

Ustawowym terminem rozliczenia podatku do-
chodowego jest: 

28 lutego br. /poniedziałek/ - dla PIT-28, 
2 maja br. /piątek/ - dla: PIT-37, PIT-36, PIT-36L, PIT-

38, PIT-39, PIT-OP. 

Istnieją 3 sposoby przekazania 1% podatku wybranej 
przez podatnika OPP, a mianowicie: 

skorzystanie w Internecie z bezpłatnego programu do 
rozliczeń PIT online /usługi „Twój e-PIT”/ udostępnionego 

przez Ministerstwo Finansów, 
rozliczenie podatku w tradycyjnej /papierowej/ formie – 

wpisując w odpowiednich rubrykach zeznania podatkowe-

go nr KRS wybranej przez siebie OPP i wyliczoną przez 
siebie kwotę 1% swojego podatku,  

wypełnienie formularza PIT-OP - poprzez wpisanie nr 
KRS w polu C.9 formularza PIT-OP i przesłanie go do urzę-

du skarbowego. Dotyczy to jedynie emerytów lub renci-

stów, którzy nie składają zeznania podatkowego, a chcą 
przekazać 1% podatku. 

Uwaga: Emeryci lub renciści, którzy chcą, by wskazana 
w ubiegłym roku OPP otrzymała 1% podatku, nie muszą 

nic robić, zrobi to za nich urząd skarbowy. Jeżeli natomiast 

podatnik chce przekazać 1% na rzecz innej OPP niż rok 
wcześniej, to musi ją wskazać w swoim zeznaniu, które 

składa do urzędu skarbowego. 

1 procent. Pomoc w Twoich rękach! 

KRS: 0000 028 246 - Fundacja Brata Alberta  

(z dopiskiem w rubryce: „Inne informacje” – wpłata 1% 
na WTZ w Trzebini); 

KRS: 0000 006 767 - Fundacja „Energetyk” Trzebinia; 

KRS: 0000 159 404 - Fundacja „Dobry Start”  

Trzebinia; 

KRS: 0000 050 742 - Fundacja na rzecz Szpitala  

Powiatowego w Chrzanowie; 

KRS: 0000 008 274 - Hospicjum HOMO HOMINI  

im. św. Brata Alberta (z dopiskiem: „Chrzanów”); 

KRS: 0000 273 492 - Związek Harcerstwa Polskiego, 

Chorągiew Krakowska (z dopiskiem w rubryce:  
„Inne informacje” – wpłata 1% na Hufiec Trzebinia); 

KRS: 0000 163 390 - Towarzystwo Przyjaciół Domu 

Pomocy Społecznej – Płaza; 

KRS: 0000 207 658 - Caritas Archidiecezji Krakowskiej; 

KRS: 0000 198 645 - Caritas Polska; 

KRS: 0000 150 776 - Fundacja „Dzieło Nowego  

Tysiąclecia”; 

KRS: 0000 217 272 - Dzieło Pomocy św. Ojca Pio. 


